

淮安日报



淮安区发布



视听淮安



数字报



海棠融媒体

2024年2月

8

星期四

癸卯年十二月廿九

中共淮安市淮安区委主办
淮安区融媒体中心承办

第3417期

总第66717期

淮安区城市文化精神标识：

周恩来总理家乡三大名著诞生地

我区收听收看十四届省纪委四次全会

习近平新时代中国特色社会主义思想
指引下——新时代新作为新篇章

融媒体记者 陈雅文 阚昊天

2月5日，省委书记信长星出席十四届省纪委四次全会并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，认真落实二十届中央纪委三次全会精神，以“永远在路上”的高度自觉坚定不移全面从严治党，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，以勇于自我革命焕发出的强大活力，引领推动中国式现代化江苏新实践走在前、做示范。

省长许昆林、省政协主席张义珍出席会议。省委常委、省纪委书记、省监委主任张忠主持会议。

信长星指出，学习贯彻二十届中央纪委三次全会精神，最根本、最重要的是领会透、把握准、落实好习近平总书记关于党的自我革命的重要思想。要结合总书记带领全党推进自我革命的伟大成就，围绕总书记总结的推进自我革命规律性认识，紧扣总书记作出的深化自我革命战略部署，深刻领悟这一重要思想的强大真理力量、科学理论体系、重大实践要求，全面对标对表、坚决贯彻落实，以彻底的自我革命精神打赢反腐败斗争攻坚战、持久战。

信长星强调，习近平总书记2014年在江苏考察时首次提出全面从严治党，这不只是一份光荣，更是一份重大责任。要准确把握腐败阶段性特征和变化趋势，始终保持直面前沿矛盾的战略清醒，坚持严

的基调不动摇，更加注重系统施策、精准施治、源头治理，惩治震慑、制度约束、提高觉悟同向发力，以“不松劲歇脚”的定力，铲除腐败滋生的土壤和条件，以“全周期管理”的方式纵深推进反腐败斗争，加快建设政治清明、政府清廉、干部清正、人民满意的廉洁江苏。

信长星指出，要坚持党委主责和纪委专责一起落实，党委（党组）要强化“主体责任”意识，纪检监察机关要勇于亮剑、敢斗善斗，形成反腐败斗争强大合力。

会议以视频形式召开，顾复、邓萌、胡启新、关晓卫、朱书文、彭凯、俞向林、朱亚、汪磊、印祺等区四套班子领导在我区分会场收听收看。

会后，区委书记顾复就春节期间相关工作进行部署。他强调，节日风气是干部群众观察党风政风的重要风向标，是正风肃纪反腐工作成效的重要体现。各级领导干部要进一步巩固深化主题教育，自觉弘扬党的光荣传统和优良作风，带头转作风、树新风，夯实加固中央八项规定堤坝，杜绝借节日之机说情打招呼等违纪违法行为，杜绝春节期间易发的违规吃喝、违规收受礼品礼金、享乐奢靡行为，杜绝加重基层负担的形式主义、官僚主义，始终保持清醒坚定，以优良党风政风带动社风民风持续向好，推动形成良好社会风尚。

要始终坚持以人民为中心，精心组织走访慰问、帮扶救助等活动，切实解决干部群众实际困难，把党和政府的关心和温暖送到困难群众的心坎上。要坚持守土有责、守土负责、守土尽责，严格执行24小时专人值班和领导干部在岗带班制度，落细落实各项应急准备措施，确保各项工作正常运转。要本着“节俭、精诚”原则，精心组织开展春节期间环境布置，立足净化，提高美化，加强亮化，全力营造良好的节日氛围，确保全区人民度过一个欢乐祥和的春节。

信长星强调，纪检监察机关是推进党的自我革命的重要力量，要以更高标准加强自身建设，健全自身权力运行机

我区收听收看市政府常务会议

融媒体记者 高原 阚昊天

2月5日，市长顾坤主持召开市政府九届第28次常务会议，传达学习贯彻习近平近期关于安全生产重要指示精神，中央和省委农村工作会议精神；研究新春第一会系列文件，部署春节期间惠企稳岗利民促消费等工作。

会议传达学习了习近平总书记近期关于安全生产重要指示精神，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示精神，认真落实党中央国务院、省委省政府和市委部署要求，始终坚持人民至上、生命至上，深入排查整治风险隐患，扎实做好低温雨雪冰冻灾害防范应对，压紧压实责任链条，真正把“时时放心不下”的责任感转化为“事心中有底”的行动力，全力保畅通、保安全、保运行、保供应、保稳定，确保人民群众过一个欢乐祥和的春节。

在听取2024年春节期间惠企稳岗利民促消费若干措施后，会议指出，各地各部门要结合实际细化落实配套政策，加强政策宣传解读，坚持生产端、消费

化营商环境大会作为新春第一会，充分体现了坚持“项目为王、环境是金”工作导向的坚定决心。会议强调，各地各部门要坚持高质量发展这一新时代的硬道理，牢牢把握新型工业化这个第一方略，全力以赴招商引资、建项目、培企业、优环境，把高质量跨越发展的产业基础打得更加牢固，努力在全省“走在前、做示范”大局中贡献更多淮安力量。

要全面提升项目攻坚质效，扎实推进项目招引“4833”工程，强化精明招商、精准选商，加强专业招商队伍建设，务实节俭高效办好招商活动；深入实施项目建设“1533”工程，加快项目落地转化，不断提高项目开工率、竣工率、达产率和转化率。要全力打造优质营商环境，持续强化“做的要比说的好、服务要比需求早”理念，进一步深化“四最”营商环境集成改革，着力提升改革红利覆盖面和市场主体获得感。

针对《淮安市2024年春节期间惠企稳岗利民促消费若干措施》，会议指出，各地各部门要结合实际细化落实配套政策，加强政策宣传解读，坚持生产端、消费

端协同发力，服务企业和服务群众齐头并进，确保春节期间企业有序生产、就业形势稳定、群众生活安定、消费市场提振，确保实现“开局稳”“开门红”，奋力推动全年经济社会高质量发展。

会议审议通过了《淮安市推进生态文明建设实施方案》，强调要深入学习贯彻习近平生态文明思想，认真落实全省“1+3”重点功能区战略，持续深入打好污染防治攻坚战，大力推进绿色、循环、低碳发展，以高品质生态环境支撑高质量发展。

会议听取耕地保护工作有关情况汇报，要求深入学习贯彻习近平总书记关于耕地保护和保障国家粮食安全的重要指示批示精神，聚焦建设农业强市的目标要求，切实扛牢耕地保护政治责任，坚决遏制耕地“非农化”、防止耕地“非粮化”，全力以赴守护好良田沃土。

会议还研究部署了乡村振兴、市12345政府便民热线运行、市政府年度立法制规、高质量推进文化强市建设、信访等工作。

会议以视频形式召开。区长邓萌在我区分会场收听收看。

顾复开展春节走访慰问活动

融媒体记者 王梦娜 开年年 刘武

农历春节即将到来之际，2月5日下午，区委书记顾复走访慰问部分老干部、企业家、退役军人、低保户，为他们送去党委政府的诚挚关怀，致以节日问候和祝福。区委常委、组织部部长俞向林参加活动。

“儿女们回家过年吗？”“提前给您拜年，祝您身体健康、全家幸福。”在老干部王秀珍、殷长干家中和王国权、金志庚工作的地方，顾复与他们话暖冷、谈家常，关切询问他们的生活和健康情况，对老干部们在淮安区发展历程中奠定的坚实基础、发挥的重要作用、一如既往的关心支持表示感谢。希望老干部们在保重身体的同时，多多为全区高质量发展建言献策、出谋划策，发挥自己的政治、经验、威望优势助力淮安区经济社会高质量发展。

好。

情系企业送祝福，殷殷关怀暖人心。顾复走访慰问了江苏苏盐井神股份有限公司董事长吴旭峰和修正集团副总裁高伯瑞，详细了解企业生产经营状况、新年发展计划、项目推进进度等情况，倾听他们的想法意见、发展需求等，协商解决相关问题。顾复高度称赞企业家们实干担当、拼搏进取的精神，高度的社会责任感以及对淮安区经济社会发展作出的贡献。希望大家在新的一年里抢抓天时地利人和，主动把握发展形势，大力弘扬优秀企业家精神，深耕发展领域，增强企业发展的厚度和质效，不断做优做强做精，力争发展再上新台阶。区委区政府将全力以赴服务保障工作，真心实意为企业排忧解难，努力推动企业发展行稳致远。

老干部们纷纷表示，淮安区近年来向上向好的蓬勃发展趋势让他们深感欣慰振奋，今后将充分发挥自身优势，继续发光发热，同心协力将淮安区建设得更加美

94岁老党员、退役军人胡开喜曾参加渡江战役。来到胡开喜家中，顾复详细了解他的身体及家庭情况，表示党和人民永远不会忘记他们为新中国的成立作出的巨大贡献，相关部门要关心关怀老战士、老同志，主动帮助他们解决实际困难，用心用情为他们创造安心、舒适的生活环境，增强他们的获得感、幸福感。

在低保户于林家中，顾复鼓励他要增强生活信心，保持积极乐观的生活态度。相关部门、镇街要时刻把群众的安危冷暖放在心上，关心关爱困难群体生产生活，做好困难群众兜底保障工作，把各项救助政策落实到位，让大家日子过得一年更比一年好。

顾复还来到华亭敬老院，给这里的老人拜年，祝愿老人们新年快乐、健康长寿。叮嘱工作人员要全心全意照顾好老人们的的生活，让老人们有一个幸福安乐的晚年。

顾复看望慰问了部分乡贤亲属，向他们送去新春的问候和祝福。

区政府十八届第24次常务会议召开

融媒体记者 陈雅文 潘健

2月5日下午，区长邓萌主持召开区政府十八届第24次常务会议，听取“四大工程”进展、安全生产工作、全区“12345”便民热线运行、2023年度区长质量奖评定工作等情况汇报，研究相关事项。区领导印祺、王成伟、陈祖敏、钟马、朱赤、郭秋香、吴蔚参加会议。区人大常委会副主任刘宏彬、区政协副主席马世良及部分区人大代表、政协委员列席会议。

就抓好“四大工程”建设工作，邓萌要求，要立足发展锤炼过硬作风。紧紧围绕上级最新要求和区委区政府中心工作进行谋划，时刻对标对表，加强动态调

整，拿出攻坚克难的务实举措，真正把作风建设的成效体现在推动经济发展、解决群众“急难愁盼”等实际工作中。要持续攻坚重特大项目建设。严格落实《重特大产业项目攻坚“555”工作机制》，积极服务项目、对接企业，积极协调解决项目建设过程中审批服务、要素保障等问题。要抓牢抓实中心城市。全力组织实施城市重点项目，不断完善城市功能，提升人民群众获得感、幸福感。要全面做好财政收支平衡，进一步挖掘增收潜能，积极争取支持，严控一般性支出、严格预算刚性约束、降低行政运行成本，集中可用财力向项目建设、产业培育、民生保障等关键领域倾斜，全力支持全区重大战略落地实施。（下转第四版）

就做好全区安全生产工作，邓萌强调，要抓好重点领域攻坚突破。对“厂中厂”持续摸排、整治，确保查清查透、清仓见底；聚焦“九小场所”、多业态混合生产经营场所、人员密集场所等三类重点场所，全力以赴抓好消防安全集中除患排查整治。要强化关键节点应急管理。强化春运期间交通保障，对大风冰冻雨雪等恶劣天气做好预测预报研判；严格大型活动安全审批和人流控制；加强领导干部带班和24小时应急值守，确保人民群众平安欢乐祥和过节。要推进专项行动深入开展。从细排查风险隐患，不留一处盲区、不放过一个死角，以高水平安全护航高质量发展。

区领导开展春节走访慰问活动

融媒体记者 王梦娜 陈雅文 开年年
阚昊天 潘健

农历新年即将到来之际，2月6日，区长邓萌走访慰问部分老干部、重点企业、乡贤、模范党员、病农户以及特困供养人员等，向他们致以新春的问候祝福，送去党和政府的温暖关怀。

来到老干部孙一峰、朱国仁、刘建平家中，邓萌关切地询问他们的身体健康状况，向他们介绍我区经济社会发展形势，认真听取老干部们的意见建议。希望老干部们发挥作用，一如既往地关心支持淮安区建设发展，对政府工作多提宝贵意见。并叮嘱有关部门持续做好各项服务保障，常怀敬重之心、倾注关爱之情，为他们老有所为、发光发热创造更好条件。

在双环齿轮、共创草坪公司，邓萌与相关负责人面对面交流，了解企业发展质态、新年生产计划等情况，倾听企业发展诉求和想法意见，对企业在淮安区经济社会高质量发展过程中作出的贡献表示肯定和感谢，希望企业继续加大技术创新和研发力度，不断提升核心竞争力，持续扩大市场占有率、影响力，向产业高

端攀升迈进，力争在新的一年里实现新突破、取得新成效。区政府将在服务保障上用心用情用力，全力以赴为企业高质量发展保驾护航。

乡贤吴旭峰是江苏省优秀企业家。邓萌来到苏盐井神股份有限公司看望慰问吴旭峰，对他创新实干的担当、深厚的家庭情怀、紧跟形势的视野格局和强烈的社会责任感表示赞赏。希望他在新的一年里继续弘扬新时代企业家精神，带领苏盐井神持续谋划推进相关重大项目，着力推动盐及盐化工产业链和盐酸储能产业链向绿色、高端、集约化发展，为我区经济高质量发展注入更强活力动能。

模范党员李焕柱是闸口村艺术团团长，常年无偿负责“红舞台”演出节目编排工作。邓萌来到李焕柱家，与他拉起家常，询问家庭生活和身体健康状况，勉励他再接再厉、再树标杆，带动更多社区党员志愿者，通过群众喜闻乐见的演出形式不断弘扬社会正能量。

在病灾户周梅珍以及特困供养人员陈昌寿家中，邓萌为他们送去新春的慰问和关怀，详细了解他们的身体健康、就医用药等情况，鼓励他们坚定生活信心、

保持乐观心态。叮嘱属地要给予困难群众更多关心关注，切实做好困难群众兜底保障工作，把党和政府的关爱落到实处，确保他们过上一个欢乐祥和的新春佳节。

当天，区人大常委会主任胡启新走访慰问部分分离退休老干部和困难群众，为他们送去新春的问候和祝福。

在老干部张天民、王华家中，胡启新详细询问他们的身体健康状况和家庭生活情况，为他们送上新春的祝福，希望他们继续发挥余热，为淮安区各项事业发展建言献策，多作贡献。老干部们表示，近年来，淮安区高质量发展势头强劲，在重大项目招引中屡有突破，他们将利用自身资源优势，积极发挥余热，为淮安区经济社会高质量发展作出新的贡献。

在山阳街道，胡启新集中慰问了部分困难群众代表，向他们致以节日的祝福，祝愿他们新春快乐，鼓励他们坚定信心，鼓足干劲，乐观向上，克服困难，坚信在党委政府的领导下，在自身不懈努力和社会大家庭的帮助下，新的一年一定会越来越好。



日前，我区未成年人保护中心举行“‘护苗’未来 与爱同行”春节联欢演出。活动邀请部分孤儿、事实无抚养儿童、农村留守儿童、困境儿童等各类特殊儿童参加。旨在推进我区未成年人保护工作行稳致远，帮助各类困境儿童健康成长、实现梦想，向社会传播更多的正能量，让更多感受到来自政府与社会的关心关爱。

李鹏 摄

审定 杨文龙 责编 张伟 版式 丁颖